



ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ "НИКОЛА Й. ВАПЦАРОВ" ГРАД АСЕНОВГРАД

ул. "Оборище" № 110 тел.;факс - 0331/6-27-88 email: ou_vapcarov@abv.bg

УТВЪЖДАВАМ:

АТАНАСКА НИКОЛОВА - ТЕМЕЛКОВА

Директор на ОУ „Н. Вапцаров“

Гр. Асеновград

ПРОГРАМА

**ЗА ПОВИШАВАНЕ КАЧЕСТВОТО НА ОБРАЗОВАНИЕТО
УЧЕБНА 2021/2022 ГОДИНА**

Програмата е приета на заседание на Педагогическия съвет с Протокол № 12/09.09.2021 год.

Стратегическа цели		Дейности	Срок	Отговорници	Забележка
1. Пълноценна интеграция на децата и учениците от уязвими групи	1.	Информационна кампания за ползите от интеграцията сред родители и общественост. Провеждане на „Седмица на образователната интеграция“. Запознаване с културните особености на учениците, които влияят положително или отрицателно върху овладяването на българския език.	октомври-ноември 2021 год.	Педагогически специалисти Педагогически съветник	
	2.	Изработване на постер-послание към всички ученици: „Различни, но близки“. „Училището – желано място за обучение, изява и подкрепа за личностното развитие на учениците“.	октомври – ноември 2021 год.	Н. Куцева Н. Бураджиева Е. Милчева	
	3.	Повишаване на професионалната компетентност и квалификация на педагогическите специалисти.	Ноември 2021 год. – май 2022 г.	Директор Главни учители	
	4.	Открити практики с децата от ПГ. - Взаимодействия с родители, институции и структури, работещи в областта на образованието и младежта	Април 2022 год.	Учители в ПГ	

	<p>5. Мотивиране на учениците за овладяване на българския книжовен език:</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Правилно структуриране на учебното съдържание; ➤ Дозиране на учебното съдържание; ➤ Индивидуален подход към всеки ученик; ➤ Акцент върху говорни упражнения за преодоляване влиянието на майчиния език; ➤ Изграждане на навици – речеви, слухови и речево-двигателни; ➤ Степенуване на учебните задачи, за да се развиват познавателната активност и уменията да изразяват мислите си правилно на български език; ➤ Диференциране на задачите, съобразено с лингвистичните особености на конкретните ученици; ➤ Обогащане и активиране на речника; ➤ Онагледяване със зрителни и слухови средства; ➤ Използване на ситуативни упражнения и дидактични игри; 	<p>Октомври 2021 год. – май- 2022 год.</p>	<p>Педагогически специалисти</p>	
--	---	--	--------------------------------------	--

	7.	Посещения в градската библиотека „Паисий Хилендарски“; Участия в мероприятията, организирани за деца.	октомври-юни	Педагогически специалисти	
2. Гарантиране на равен достъп на качествено образование на децата и учениците от уязвими групи	1.	Училищни инициативи за организиране на "отворени врати" за родители при честване патронния празник на училището; „Празник на буквите“, концерти и спектакли.	декември 2021 год. – май – 2022 год.	Комисия за организиране на тържества и празници	
	2	Организиране на инициативи по класове за включване на родители на ученици в съвместно четене под заглавие: „Мамо, татко, прочетете ми приказка!“.	януари – май – 2022 год.	Педагогически специалисти – начален етап на обучение	
	3	Организиране на срещи с родители за информиране, относно езиковите трудности на учениците и допълнителните възможности за преодоляването им: ➤ Групи по проект „Подкрепа за успех“: ➤ Работа в групите за обучителни затруднения или дейности по интереси към национални програми и проекти; ➤ Включване в екипите за обща подкрепа; ➤ Поддържане на високо качество и	Октомври 2021 год. – юни 2022 год.	Педагогически специалисти	

		<p>ефективност в процеса на училищното образование, съобразно индивидуалните способности и потребности на учениците, чрез привеждане на дейността на училището в съответствие с разпоредбите на ЗПУО и ДОС;</p> <p>➤ Изграждане и поддържане на училищна организационна култура чрез институционални политики в подкрепа на гражданското, здравното, екологичното и интеркултурното образование:</p>			
	4	Провеждане на работни срещи с институции, свързани с образователната интеграция.	Октомври 2021 год. – юни 2022 год.	Директор, педагогически специалисти	
	5.	Организиране на кът с книги в класните стаи за занимания по интереси.	Октомври 2021 год. – юни 2022 год.	Учители в ЦОУД	
3. Утвърждаване на интеркултурното	1.	Организиране „Седмица на четенето”	Ноември 2021 год.	П. Тавкова Д. Иванова Б. Господинова	

<p>образование като неотменна част от процеса на модернизация на българската образователна система</p>	<p>2</p>	<ul style="list-style-type: none"> ➤ Педагогически решения за оптимизиране на учебната работа-открити уроци. ➤ Прилагане на интерактивни методи на обучение; ➤ Формиране на мотивационна среда; ➤ По възможност учебното съдържание да се ориентира от изображение към текст. ➤ Да се формулират кратки и ясни конкретни задачи; ➤ По-често използване на ИТ за обхващане на повече сетива при усвояване на дадена урочна единица; ➤ Индивидуална работа с учениците според възможностите им. ➤ Работа в групите за ЦДУД, в часовете по ДП, в часовете по РП, в часовете за консултации по график. ➤ Да се акцентира на четивната грамотност на учениците, като в изпитването се включват задачи за четене с разбиране. ➤ В обучението да се включват електронни учебници. ➤ Да се използват междупредметни връзки. ➤ Провеждане на пробни изпити по 	<p>Октомври 2021 год. – май 2022 год.</p>	<p>Д. Стефанова А. Цветкова В. Ангелова</p>	
---	----------	--	---	---	--

		формата на НВО.			
4. Съхраняване и развиване на културната идентичност на децата и учениците от уязвими групи	1.	Изготвяне празничен календар на училището.	Октомври 2021 год. – май 2022 год.	Класни ръководители	
	2.	Ден на таланта. Участие на учениците в подготовка и провеждане на празници на училището.	Май 2022	Училищна комисия за организиране на празници	

Програмата е отворена система и подлежи на актуализация във връзка с променящите се условия, непредвидени обстоятелства и задачи.